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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 02 DE JULHO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Nona Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio nº 154/2019, oriundo Do 

Poder Executivo. Dando continuidade, passou se-----------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Resolução nº 003/2019, altera o Parágrafo 3º do artigo 1º da Resolução nº 002/2019.  A 

Presidência encaminhou o Projeto de Resolução nº 003/2019 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final. Leitura da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 031/2019. A Presidência encaminhou a 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 031/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 156/2019, em regime de urgência, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 037/2019, o qual altera dispositivo do Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos Municipais.    A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 037/2019 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 46/2019 de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede     apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 47/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede    apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 48/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede    apoio do 

plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 15/2019 de autoria do 

Vereador José Altair. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 16/2019 de 

autoria do Vereador José Altair. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 

17/2019 de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a 

ser tratada na ordem do dia passamos ao ---------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade que 

nos assiste, Marcos e o Júlio que estão aqui visitando nós, nosso assessor jurídico, a Scheila e a Lúcia também 

que estão sempre trabalhando junto com nós. Quero parabenizar primeiro lugar nosso Deputado Alceu Moreira 
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pela emenda parlamentar que ele mandou para o nosso município, veio noventa e sete mil e quinhentos, tem 

uma contrapartida também do Prefeito parabenizo o Prefeito por ele ter acolhido essa emenda e hoje já tem 

duas colheitadeiras aqui e vai chegar duas plantadeiras agora em seguida, esse dinheiro veio para as duas 

colheitadeiras e duas plantadeiras de milho também. Então isso ali vai chegar com a emenda do Alceu Moreira 

que é para que isso aqui vem ser para associação dos pequenos agricultores de São Braz ali que pediram 

bastante se ele passar para ali se tiver outra que quiser repartir uma para cada um é bom estar nas mãos do 

Prefeito para ver qual associação, mas veio mais uma emenda destinada para associação de São Braz ali, mas 

às vezes pode ter duas associações pode repartir uma para cada um isso ai está nas mãos dele isso ali. Quero 

parabenizar com muito carinho a comunidade da Capela São Pedro belíssima festa que esteve lá no domingo 

passado com a banda maravilhosa também que tocou para mocidade com belíssimo churrasco e toda 

comunidade lá está de parabéns e o parco também nosso padre Amadeu também fez uma belíssima 

apresentação lá e a nossa comunidade lá está muito linda aquele que fez, quem olha lá não diz que é o Padre 

que fez aquela pintura, para quem chegar lá a pintura no altar ficou muito linda, desenhou São Pedro e São 

Paulo no altar lá ficou bonita mesmo a comunidade de lá, parabenizo o nosso Pároco que está se interessando 

pelas comunidades então isso ali é muito bom trabalhou muitos dias lá com ajuda da comunidade lá também. 

Lá então o Jeferson que é coordenador de lá e toda comunidade desde as cozinheiras, churrasqueiros daqui 

foram até o Mario Goldas o Diego Tuchtengaen, foram da Chuvisca ajudar assar lá também convidado pelo 

Jerry, o Elissandro foi lá a Zeli, a esposa dele a Rosane também foram lá cantar na nossa comunidade lá que 

maravilha estava. Então isso ali é muito bom se juntar todas as comunidades uns apoiar os outros, então 

estava bom uns quantos Vereadores estavam lá também então isso ali a nossa festa. Fazia anos que não dava 

uma festa tão grande como deu. Com toda aquela chuva de amanhã mas, o pessoal juntaram lá, e aquela 

estrada que eu pedi também no Guaraxaim da Serra, tem muitos moradores que pediram aquela região ali tem 

algum travessão ali também que tem que  arrumar, peço que o Secretário olhe por aquela estrada ali aquela 

comunidade da região e faça as linhas de ônibus ali perto aonde morava o Castelo ali tem uma travessão que 

tem um bueiro que está muito ruim aquilo ali tem que arrumarem quem vai para o Geraldo Barbosa ali, então é 

coisa assim que ele pode arrumando conforme vai dando vai arrumando aquelas coisas ali, e por isso ai então 

temos que trabalhar pela comunidade não trabalhar só para uma que vão trabalhar para toda comunidade 

como eu peço sempre para o Secretário ele tem feito muitas coisas que eu peço, alguma está deixando a 

desejar, mas alguma ele faz. A estrada do Mario Carlos ele já conseguiu fazer até ajeitada lá esses tempos já 

fez, então por hoje Presidente era isso ai meu muito obrigado. Conseguiram quebrar a ponte próximo ao Mário 

Carlos.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade 

que nos assistem, aqui presentes e amanhã que nos ouvem na Rádio Ideal na transmissão da rádio. Hoje aqui 

pouco projeto sessão curta rápida não sou aqui de comentar muitos os projetos, mas sempre analiso aqui com 

bastante atenção para ver sempre o melhor para comunidade aqui de Chuvisca. Sempre respeitando as 

opiniões dos colegas Vereadores, sempre nessa Casa, quero dar aqui os parabéns também a comunidade da 

Costa do Sutil ali Capela São Pedro pela belíssima festa que realizou domingo passado festa grande bem 

organizada por todos daquela comunidade, grande público presente mesmo com chuva na parte da manhã, 
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mas se fez um grande público lá presente, não pude ir almoçar na festa da comunidade por compromissos, 

mas a tarde me fiz presente, onde também no domingo na parte da manhã estive acompanhando aqui a 

escolinha de futsal de futebol de salão aqui do Alaídes aqui de Chuvisca, meu filho Lucas também participa e 

também atleta dessa escola, escolinha onde participam ali várias escolas de vários municípios e várias escolas 

também dos outros municípios, mas a rodada foi em Dom Feliciano, muito bom o trabalho ali agradeceu o bom 

trabalho que o professor André ali fazendo frente e ensinamento, integração a essa meninada ai da gurizada 

que gosta de futebol e participando assim do esporte e também domingo estive no aniversario fui convidado 

para o aniversario ali do meu amigo e vizinho seu Lourenço Bender onde completou comemorando seus oitenta 

e cinco anos junto ali com a  sua família e amigos, onde só pude participar da festa da comunidade Sutil, na 

parte da tarde como sempre a gente ajuda colabora com as festas às vezes colaborando com brindes e 

participando ali da roleta que sempre tem nessas festas bastante participação e tive bastante sorte a gente 

sempre participa bastante, onde tirei vários brindes, bonita brincadeira e assim arrecadando bastante para 

comunidade, muito boa a festa, organizou ali a comunidade Costa do Sutil. Quero dizer a comunidade também 

pessoas que precisam procurem estou sempre a disposição passando assim os pedidos a administração 

também não só pedidos também quando tem agradecimentos que essa semana também ligaram para a gente 

poder passar assim pelos trabalhos realizados, passando sempre os pedidos pessoalmente da administração 

sempre dentro do possível quase todas as semanas faço visitas na Secretaria, onde tem o bom diálogo com 

Secretários e funcionários. Para encerrar aqui também convidar a todos para festas juninas agora melhor 

julinas que as escolas estão é época de realizar essas festas e parece que não tem a data, até achei que 

tinham passado algum convite aqui para até podia ter trazido junto parece que é no outro fim de semana sem 

ser nesse fim de semana no outro tem da Escola Polo, e depois tem da Escola Santa Luzia também acho que é 

para o dia vinte parece que uma semana antes é o da escola certeza na próxima sessão aqui vai ter convites 

aqui e por hoje seria isso uma boa noite a todos.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, 

Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, com muita alegria que a gente está aqui de novo 

nesse frio parabenizar aquela comunidade lá da Capela São Pedro Sutil, pela belíssima festa que realizaram 

domingo também estive presente no almoço até fui também ganhei um presente lá um brinde na roleta. Então a 

gente agradece de coração aquela diretoria lá toda comunidade que estava taralhando os assadores, as 

cozinheiras, pessoal da copa trabalhando lá muito bem organizado quero parabenizar mesmo aquela 

comunidade pela união e pelo trabalho que realizaram e pela grande festa que foi, muita gente participou 

estava lá apesar do tempo ruim, mas estava lá presente e prestigiando aquela grande festa. Então estão de 

parabéns aquela comunidade pela sua festa. Também quero agradecer aqui por mais um conquista nossa ai a 

bancada do MDB, colega Vereador Cylon, Vereador Sérgio estamos sempre lutando pelo nosso município 

conseguimos mais uma emenda parlamentar através do nosso Deputado Federal Alceu Moreira que não 

esquece Chuvisca seguidamente está mandando uma emenda, outra emenda para o nosso município. Então a 

gente tem aqui mais é agradecer a essa pessoa que tanto valoriza o nosso município. Então quero agradecer 

aqui de coração ao nosso Deputado Federal Alceu Moreira do MDB, que mais uma vez mandou a emenda de 

noventa e sete mil e quinhentos reais para aquisição de plantadeiras, colheitadeiras muito bem colocado pelo 
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Vereador Cylon a gente fez o pedido aqui para comunidade de São Braz, para que seja comtemplado com uma 

colheitadeira e uma plantadeira e que aquela comunidade de São Braz necessita desse equipamento. Então a 

gente tem só a agradecer esse Deputado estar sempre junto com Chuvisca sempre mandando emendas 

parlamentares para nós e atendendo nossos pedidos. Então também já quero deixar um convite também para 

comunidade lá da Concórdia de São Braz, nas comunidades dos Nickel, que dizem que dia quatorze acho que 

tem outra grande festa lá também então a gente já deixa o convite aqui a nossa comunidade que está lá 

também se organizando já para essa festa que também com certeza será uma grande festa. Teria mais alguns 

assuntos, mas, por hoje quero encerrar por aqui e deixar um grande abraço aqui aos ouvintes da Rádio Ideal 

FM, que amanhã estarão escutando a nossa rádio e desejar a todos nossos amigos colonos que tenham uma 

boa semana e uma boa planta de fumo que está começando apesar da geada tomara que venha geada agora 

não venha mês que vem, porque mês que vem é o ano de bastante fumo plantado e com certeza dará prejuízo 

se essa geada cair em cima do fumo. Então a gente quer deixar um grande abraço a todos e até a próxima 

terça-feira muito obrigado.”Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem e os ouvintes da rádio no dia de amanhã e quem nos 

assiste pelo faceook da Câmara de Vereadores. Hoje chegando um pouco até atrasado, mas ainda em tempo 

de assistir fazer parte ad sessão até achei que ia ter mais projetos hoje a votação tem muitos projetos nessa 

Casa Legislativa, aonde se espera que seja assim acolhido e despachado e votado por essa Casa Legislativa 

projetos até tem importância para comunidade e ouvindo aonde cada um se expressa de maneira cada um usa 

a Tribuna, onde a Tribuna é livre, mas a Tribuna essa Casa Legislativa o povo espera muito mais dos 

legisladores porque hoje até em curso aonde se afalava aonde qualquer lugar que a gente for, onde tem uma 

apresentação fulano de tal o que faz o Vereador quando fala Vereador as pessoas se espantam tem raiva 

dessa classe política que não é só Vereador, mas todas porque muitos não acompanham o trabalho e muitos 

também falam com todas as letras a verdade porque aqui nessa Casa Legislativa, no entanto não tinha me 

manifestado, mas vou até manifestar outro dia melhor que os documentos até ficaram em casa aonde essa 

Casa Legislativa reprovou o projeto Legislativo o qual recebia remédio sobra de remédio aonde me envergonha 

olhar para os Vereadores que votaram contra, aonde alegação no projeto no parecer do projeto dizia que tinha 

que ter acompanhamento de um profissional e aonde no próprio projeto dizia no artigo aquele argumento usado 

no parecer contrário. Então isso vou passar nas redes sociais vou até encaminhar para o Clic aonde me 

reivindicaram pedi as cópias na Casa Legislativa para que a comunidade o povo veja realmente o que a Casa 

Legislativa quem é a favor do povo ou quem é simplesmente a favor do seu lado político e deixando de lado a 

comunidade que precisa. Também estou reivindicando para Picada Grande para recuperação das nascentes 

que aonde não se pode estender a água tratada da Corsan, mas que a Prefeitura pode fazer como projeto de 

Dom Feliciano, aonde se recupera as nascentes possa se fazer aqui na Casa, aliás, no nosso município e 

também não fiz aqui um requerimento, mas com o tempo essa semana ou semana que vem vou fazer um 

requerimento para Casa Legislativa para que seja informado qual é o dia qual horário que a gente encontra o 

Presidente da Casa Legislativa nessa Casa Legislativa porque ouvindo do Tribunal de Contas aonde, o 

consultor diz bem claro que nós Vereadores funcionários públicos não podemos exercer a mesma Legislativa 
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Mesa diretora porque somos funcionários não podemos estar no mesmo local no mesmo tempo, mas eu 

pergunto aonde o Presidente da Casa Legislativa quantas vezes eu vim aqui nessa Casa e por isso eu quero 

por escrito resposta qual o dia qual o horário que o Presidente que eu possa encontrar aqui na Casa Legislativa 

sem ser no horário da Sessão Legislativa. Vereador Sérgio se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos 

colegas caros colegas Vereadores em nome do Presidente Márcio todos colegas Vereadores, Vereadora Ieda a 

comunidade que nos assiste, seu Paulo, Marcos e o Júlio,  e o nosso Assessor Jurídico. Primeiro lugar quero 

aqui me desculpar da Comunidade São Pedro da Capela São Pedro que não pude estar por  problema saúde, 

mas o qual já soube que foi um sucesso a festa lá na comunidade São Pedro, é muito saudável onde com a 

comunidade enfrentando tempos de chuva o qual foi um sucesso na sua festa, então meus parabéns desculpa 

por não estar lá, mas a gente um dia vai comparecer na festa. Quero aqui também agradecer o Executivo a 

Secretaria competente o qual eu passei ali na comunidade do Rincão o qual se encontra iluminado ali, então a 

gente tem que a gente cobra, mas também reconhece esforço da Secretaria muito obrigado Secretário Enio e o 

Prefeito Joel. Também agradecer o nosso Deputado Alceu Moreira o qual sempre está de portas abertas do 

Gabinete o qual mandou uma emenda em dois mil e dezessete junto com o Deputado Edson Brum, o qual 

defendi muito a agricultura em nosso município e é um município de agricultura que nós defendemos nosso 

agricultura e o Alceu Moreira está sempre de braços abertos junto ao Gabinete, o qual encaminhou uma 

emenda  de noventa e sete mil e quinhentos no valor para adquire duas colheitadeiras de milho  e duas 

plantadeiras mas o Executivo também deu uma contrapartida ali, então meus parabéns pela contrapartida do 

Executivo aqui de Chuvisca. Também sobre os Projetos os quais se encontram nessa Casa, serão analisados 

na quinta-feira para gente botar em votação, mas todos os Projetos que vieram aqui em urgência para saúde 

para algum cargo a ser aprovado foram todos botados em votação os quais os que se encontram nessa Casa, 

vamos passar ela comissão e vamos tentar botar em votação. Também quero fazer um convite para 

comunidade Concordia onde dia quatorze vai ter uma festa nessa comunidade. Então nós aqui no Legislativo 

jamais vamos trancar Projetos do Executivo qual beneficia nossa comunidade que a comunidade der Chuvisca 

pode ficar tranquila que o que depender do Executivo jamais vai ser trancado algum benefício que obriga nós a 

liberar para nosso povo. Então quero deixar um abraço a todos Chuvisquenses que fiquem todo mundo com 

Deus, saúde a todos até a próxima terça-feira aqui, muito obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: 

“Boa noite presidente, boa noite Secretário, colegas Vereadores presente no plenário e nosso assessor jurídico 

Doutor Sérgio sempre nos acompanhando durante a sessões também a paleteia que nos assiste o Júlio chegou 

teu mês e com frio ao colega motorista ali seu Paulo que sempre está com a gente, e também aos nossos 

muitos ouvintes agora me tempo real através do face, e também amanhã pela Rádio Ideal FM, a gente deseja 

assim tudo de bom. A gente quer iniciar parabenizando aos organizadores da festa que aconteceu no domingo 

lá na comunidade São Pedro da Costa do Sutil, eu imaginava chegar lá e ter um público menor devido ao clima, 

porque amanheceu trovejando, chuva, mas me surpreendi o salão estava lotado os colegas Vereadores 

Vereador Vino, vi lá o Vereador Cylon, Vereador Luiz mais tarde, teve pessoas que tiveram que esperar 

bastante tempo para ter lugar para ter mesas para almoçar então está muito bem organizado com certeza 

divulgação foi bem feita porque todo evento a grande divulgação que faz e tenho certeza que aquela 
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comunidade teve um bom retorno daquele evento um bom lucro traduzindo assim o português então parabéns 

a todos os envolvidos. Também hoje foi lido aqui uma emenda ao Projeto de Lei trinta e um e uma emenda com 

fundamento e acredito que esse Projeto de Lei seja votado na próxima terça-feira que é autorização para que 

os munícipes possam utilizar uma colheitadeira de milho uma colheitadeira de milho como está no projeto. Essa 

máquina que está a doze meses exposta ao tempo está indo para o decimo terceiro mês ela foi adquirida em 

junho de dois mil e dezoito, estamos em julho de dois mil e dezenove. Essa máquina está ali exposta ao tempo 

e o projeto chegou nessa Casa a quinze dias e tenho certeza que não vai levar doze meses aqui não, na 

sessão que vem está aprovado. E essa emenda é o que? O projeto dizia que somente os agricultores que 

participavam do programa troca-troca poderiam utilizar a máquina, mas às vezes o agricultor prefere adquirir a 

própria semente ou consegui a semente de uma outra maneira. E esse produtor estaria excluído da 

possibilidade de utilizar essa máquina. Então essa emenda aqui é indicado tem fundamento sim, onde permiti 

que todos agricultores de Chuvisca basta comprovar que moram em Chuvisca isso é obvio a máquina é para 

ser usada dentro do território de Chuvisca não poderá usar essa máquina a colheitadeira de milho. Então terça 

que vem crédito que será votado e isso se torna Lei e poderão usar essa máquina ai então. Também chegou ai 

duas colheitadeiras já citadas pelos colegas estão ali na frente da Secretaria de Agricultura e eu soube que 

estava ali porque vi em frente a minha Casa, porque a gente sempre ouve o foguetório quando chega algo em 

Chuvisca não sei por que não soltaram foguetes dessa vez, porque chegou dois equipamentos quase cem mil 

reais ou só se a chuva molhou os foguetes por isso não estouraram, mas estão de parabéns ai o município a 

emenda do Deputado Alceu Moreira que foi explicado aqui pelos Vereadores que me antecederam e pelo que 

se sabe vai para associações dos moradores que possam fazer bom uso dessas máquinas e pelo que foi me 

falado vem mais duas plantadeiras também ou vão soltar as bombas junto quando chegar, quero desejar uma 

ótima noite a todos estamos com frio, quem quiser participar da campanha do agasalho nem sei como mas 

ajudem alguém faça diretamente porque o frio está danado, mas ele faz parte, logo ele passa e vem uma 

primavera ai com saúde e alegria par todos nós. Deus abençoe a todos e obrigado e uma boa noite.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Meu boa noite ao componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente 

aos que assistem a sessão da Câmara pelo facebook, também aos ouvintes da Rádio ideal. Quero 

primeiramente dar meus parabéns a Comunidade da Capela São Pedro do Sutil, estava programado para ir, 

mas chegou uma visita e não quiseram me acompanhar até lá, então acabamos ficando por casa mesmo. Mas 

pelos comentários estava uma belíssima festa meus parabéns então a todos os organizadores. Quero também  

falar sobre essa palestra sobre inteligência emocional o qual conseguimos um horário no dia onze de julho as 

quatorze horas a princípio na Câmara de Vereadores se o público for maior do que o esperado a gente daqui a 

pouco possa transferir também para um outro local, e isso será um pouquinho para gente pensar no que 

vivemos hoje no dia-a-dia das nossas rotinas, do que a gente tem feito todos os dias a mesma coisa e não tem 

mudado ou pensado um pouco diferente ou mudado um pouquinho a nossas crenças e por isso a gente tem 

uma palestra será de duas horas ou até três horas ai dependendo do pessoal mesmo do público, mas que te 

faz pensar um pouquinho te faz refletir em novas situações numa visão de uma outra maneira do teu colega do 

teu vizinho das pessoas da convivência que tu tem no dia-a-dia. Então são hábitos que a gente já vem já criou 
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esses hábitos e com isso a gente possa mudar eles, ter uma outra visão até mesmo de si mesmo e das outras 

pessoas que estão junto com nós isso é bom para o nosso trabalho, isso é bom para família tudo que se pensar 

a gente pode mudar pode melhorar e com isso a gente consegui o crescimento da gente o crescimento do 

município melhora crescimento do estado e também uma mudança de um País, porque crise existe e se todos 

nós continuarmos falando em crise ela sempre vai permanecer, então a diferença está em cada um de nós que 

nós podemos e nós conseguimos afazer diferente. Questão comentada pelo Vereador Helio do horário do 

Presidente, certamente as segundas e quintas não estarei na Chuvisca daqui para frente vou estar, mas as 

terças, está nas sextas, quartas, as terças quando sempre a tarde estou aqui na Câmara de Vereadores e se 

precisar falar comigo é só me procurar me ligar que eu venho até aqui não tem problema nenhum, por várias 

vezes estive aqui passei tardes aqui e não tive ninguém a presença de nenhum colega Vereador de ninguém 

que possa ter vindo conversar. Portanto acho que não há necessidade da gente vim de ficar sentado esperando 

vim ou não vim ninguém aqui, então o telefone existe para isso, a comunicação está ai se não quiser falar 

comigo pode ligara para secretária e a secretária me liga e assim estarei aqui na Câmara de Vereadores para 

que atenda o colega Vereador, mas nem por isso Vereadores os projetos dependem de mim para ser 

deliberado para ser ficar na Casa conforme o senhor colocou aqui que para vim para falar sobre projetos e 

alguma coisa, a comissão também está ai disponível tem reuniões todas as semanas é só senhor conversar dar 

sua opinião dizer o que o senhor precisa que a própria comissão também pode me passar alguma coisa, assim 

que a comissão liberar o projeto eu estou com ele já procuro colocar na ordem do dia para que venha a sessão 

e assim ele seja votado. Não depende de mim e também não tenho trancado nenhum Projeto aqui o que 

precisar a Casa está ai está à disposição e nós estamos ai para trabalhar. Quero também parabenizar 

Deputado Alceu Moreira pela emenda que veio ao município de Chuvisca que são mais duas colheitadeiras que 

estão ai para que nosso município comece também a diversificar que já está se diversificando mas que 

aumente a diversificação também com milho não que o pessoal precise parar, mas eles podem fazer o entre 

safra sobre esse milho e assim aumentar também a sua renda porque terras nós temos e precisamos cultivar e 

deixar nossos filhos também na colônia, porque daqui uns anos não se sabe o que acontece com a colônia, 

pois vários adolescentes estão indo embora para cidade e o alimento sai da onde? O alimento sai da agricultura 

sai das lavouras e para isso tem gente que produz que leve ele até chegar lá na cidade, restaurantes ou nos 

mercados. Então a gente precisa incentivar todos os nossos agricultores nossos colonos os jovens que estão 

ai. Chuvisca sei que é uma grande turma que tem permanecido com seus pais cuidando das nossas terras das 

nossas propriedades ai, por tanto quero finalizar deixando aqui meu abraço a todos e convidando a todos 

aqueles que quiserem se fazer presentes nessa palestra e que solicito a conformação que ligue para Câmara 

de Vereadores que passe o nome para que a gente consiga fazer uma organização desse evento para todos 

que sejam todos eles uma palestra excepcional de ajuda de companheirismo para que a gente possa crescer a 

cada um de nós, meu muito obrigado e até terça-feira que vem.” Vereador Helio José fez o uso da palavra 

nos três minutos de líder: “Retornado aqui para um esclarecimento a comunidade que ouviu atentamente 

colegas que me antecederam aonde, também e reiterava aqui e aonde eu acho importante aonde vai ter uma 

palestra sobre ética coisa muito importante porque anteriormente já aconteceu e aconteceu ainda hoje ainda se 
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falava em ética se reiteraram palavras quanto ao Projeto do recebimento de remédios e aonde os Vereadores 

Cylon, no parecer Vereador Vino, Vereadora Ieda dizem que o remédio só pode não estar dentro da legalidade 

uma vez que o armazenamento e o transporte de medicamentos exige que os mesmos sejam  realizados 

dentro das normas técnicas pois do contrário caso o medicamento  seja armazenado pro certo período de  

maneira indevida poderá acarretar problemas de saúde  e logo após até aqui hoje reiteraram os dois que me 

antecederam disseram que podem continuar recebendo, município pode continuar recebendo, mas diz que o 

remédio é perigoso oras dizem no papel que o remédio  é perigoso que não pode receber e oras logo se diz 

que pode continuar recebendo e fala também no parecer e fala e está em ata que o remédio pode matar a 

gente. Então tem que ir lá correndo na Prefeitura amanhã e pedir que seja suspensa aquela forma que estava 

recebendo vai matar as pessoas? Mas olha que falta de ética com o Vereador que propôs esse Projeto e no 

projeto no parágrafo primeiro diz: A secretaria de saúde através de equipe saúde ficará responsável pela 

divulgação e informação e recolhimento das sobras de medicamentos nos domicílios de Chuvisca e aqui o 

Vereador Sérgio a pouco tempo me antecedeu que tem que formar uma equipe para buscar no projeto já dizia 

isso, olha bem a realidade o que está no projeto, e o que consta no parecer então se contradizem isso é 

vergonhoso e lamentável, isso é vergonhoso e  lamentável. E quero aqui dizer que quando se discute quando 

se fala outros argumentos pessoais e a ponte do seu falecido Zacarias, aonde seu filho ali necessita e quantos 

contribuintes necessitam, isso não se discute, isso não se vai lá no Prefeito nãos e discute no Prefeito de 

Camaquã e se deixa só se diz que o Prefeito de Chuvisca é contrário que não quer isso aonde o filho do seu 

Zacarias em memória disse muito bem pergunto para mim: Vereador Helio, o Prefeito devolveu quase um 

milhão para Chuvisca depois que perdeu a eleição e eu disse aproximadamente, e ele poderia usar esse 

dinheiro para fazer a ponte, poderia, e ai disse sim encheu o peito para dizer que devolveu dinheiro e não fez a 

ponte para um amigo dele e para as pessoas amigas e para os contribuintes de Chuvisca que necessitam 

dessa ponte. Então se lamenta dessa forma que acontece as discussões nessa Casa Legislativa, obrigado.” 

Vereador Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornado nem tinha muito assunto, mas 

falando exatamente dessa ponte Vereador Helio, meio esquecido a poucos dias atrás estava comentando sobre 

a briga sobre os dois Prefeitos de Camaquã e Chuvisca aonde que até saiu nas redes sociais Prefeito da 

Chuvisca Joel não gostou porque o Prefeito de Camaquã está a disposição para fazer a parte da ponte parte 

deles e o Prefeito da Chuvisca desse que ano tinha verba Vereador enato tu me explica quem sabe terça-feira 

tu me explica o porquê que o Prefeito Joel não está fazendo a parte dele porque o Prefeito de Camaquã está à 

disposição a fazer sua parte, agora vocês vem aqui tu vem aqui Vereador e falar ao contrário Vereador. 

Também quero que tu me prove Vereador aonde que nós Vereadores estamos trancando a vinda de remédios 

para o posto e saúde, quero provas que tu falou aqui e está gravado aqui que nós Vereadores estão trancando 

a vinda de remédios para o posto de saúde, isso quero provas, e então tu vai ter que provar aonde que os 

Vereadores estão trancando a vinda de remédios para o posto de saúde. A Prefeitura tem o programa farmácia 

solidária, esses medicamentos que estava sendo distribuído pode continuar normalmente ninguém trancou de 

não distribuir remédios Vereador não vem aqui falar bobagem não vem mentir nessa Tribuna Vereador como tu 

é acostumado. Falando do Presidente que o presidente não se encontrava nessa Casa com certeza esse 
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Presidente quando ele não está aqui nessa Casa ele está de uma forma ou de outra contribuindo com nosso 

munícipio e muito girando imposto para o nosso município como certo Vereador que nem sabe o que é girar 

imposto para o município só abre um barzinho perto das eleições para convencer algum eleitor, isso vem 

acontecendo há vários anos um ano antes da eleição um meio ano antes da eleição abre um barzinho lá para 

conseguir algum voto. Eu pergunto Vereador Helio, o que tu qual a contribuição que tu está dando para o 

município? Eu tinha falado há poucos dias atrás aqui todos outros Vereadores aqui dessa Casa todos são 

contribuintes do município giram impostos para o município, o único Vereador que não gera impostos quem 

será? E ai vem falar nessa Tribuna de alguém que trabalha que gera imposto para o município que abre um 

barzinho perto das eleições com certeza para adquirir alguns votos. Esse é um Vereador que vem gritar nessa 

Tribuna ai vem falar mal dos outros vim nessa Tribuna mentir dizer que estão trancando remédios, isso é 

mentira Vereador.  Quero que tu venha aqui nessa tribuna e prove aonde que os Vereadores estão trancando 

os remédios para vim para o posto de saúde, traga as provas Vereador no outro dia você me traz as provas 

aqui aonde que o Vereador está trancando remédios. O que tu falou aqui nessa Tribuna Vereador, por hoje 

seria isso meu muito obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OSVEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

09 DE JULHO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


